

核心提示

《未成年人保护法》第三十七条规定,禁止向未成年人出售烟酒,经营者应当在显著位置设置不向未成年人出售烟酒的标志;对难以判明是否已成年的,应当要求其出示身份证件。按照规定,未成年人在街头应该买不到酒,但实际状况并非如此:近日,不断有市民向记者反映,一些未成年人在路边小吃摊上饮酒,有的甚至喝得酩酊大醉……

# 孩子买酒很容易 禁售令几成空文

## 律师:向未成年人售酒最高罚两千元; 未成年人饮酒发生意外,卖酒的也得担责

晨报讯(见习记者 贾正威)“4月21日,我上初中的孩子在新区黄山路旁一个砂锅面摊上喝得晕乎乎,晚上9点多才被同学送回家。”日前,新区鹤翔东区的孙先生向记者咨询,“商家能向未成年人售酒吗?”

孙先生告诉记者:“我当晚就去找那个砂锅面摊的老板,但他否认向孩子出售过啤酒。据我孩子的同学回忆,当晚他们6个孩子在那儿喝了十几瓶啤酒。这些摊主也太不负责任了,酗酒对未成年人身心健康不利,万一孩子喝出问题谁负责?”

记者调查发现,向未成年人出售酒类饮品的现象时有发生,尤其是路边摊,时常能看见长相稚嫩的孩子们聚在一起“拼酒”。

在新区淮河路旁一家大排档,记者询问老板是否会向未成年人提供酒类饮品,老板称买卖自愿,只要付钱就卖,“即使我不卖,他们也能在附近超市和烟酒店买到酒”。记者问该老板是否知道《未成年人保护法》中“禁止向未成年人出售和提供烟酒”的规定时,对方表示“没听过”。

根据《未成年人保护法》第三十七条规定,禁止向未成年人出售烟酒,经营者应当在显著位置设置不向未成年人出售烟酒的标志;对难以判明是否已成年的,应当要求其出示身份证件。然而,在我国的烟酒销售店以及各种饭店

娱乐场所,很少见到此类标志。

牟山小学一位老师告诉记者,学校会通过制定学生守则、规章制度来约束学生的行为,一旦发现学生喝酒,学校会对其进行批评教育,并根据情节严重程度,对喝酒学生给予相应处分。“但要全面禁止未成年人饮酒,光凭学校肯定是不够的,家长、监管部门和社会都应该重视这个问题。”这位老师说。

“逢年过节,亲朋好友聚会,大家总会喝上几杯,有些长辈也会‘怂恿’孩子‘陪’一杯,这样做很不合适,家长应该言传身教,告诉未成年人什么应该做、什么不应该做,要对孩子的健康负责。”采访中,市民崔先生对记者说。

市公安局一位姓张的民警告诉记者,近几年,未成年人酒后引发的治安、刑事案件时有发生,对未成年人及其家庭甚至整个社会造成了恶劣影响。

据创诚律师事务所的李律师介绍,我国《酒类流通管理办法》明确规定,违反向未成年人销售酒类禁令的,由商务主管部门或会同有关部门予以警告,责令改正;情节严重的,处两千元以下罚款。

“还要注意的,未成年人因饮酒发生意外事件造成人身财产损失,由于未尽到谨慎注意义务,向未成年人出售酒类饮品的经营者需承担相应的民事责任。”李律师说。



绘图/张帅

### 链接

医学研究表明,酒精对人的感觉器官会产生不同程度的影响,会导致感觉迟钝。酒精中毒会导致视力减退、观察能力减弱、辨别能力下降,还会导致反应迟钝、注意力不集中,从而使工作、学习效率下降,长期过量饮酒还好导致记忆力和思维能力下降。

青少年的身体尚未完全发育,各脏器功能尚不完善,对酒精的耐受能力低,且肝脏处理酒精的能力差,更容易发生酒精中毒及各脏器功能损害,影响记忆力及其正常的生长发育,还可能埋下肝硬化、胃癌、心血管疾病等隐患。此外,青少年自制能力差,酒后易发生行为失控,诱发各种事故,如与人争斗、擅自驾车等,对个人健康和社会安定都是有害的。

## “广厦·国际城杯”中国·淇县 2012 春季房交会本周六开幕 各项筹备接近尾声

晨报讯(记者 陈海寅)备受社会各界关注的“广厦·国际城杯”中国·淇县 2012 春季房产交易展示会经过近一个月的紧张筹备,将于4月28日在淇县朝歌文化广场(淇县县政府新址对面)正式拉开帷幕。为期4天的活动将给大家呈现一场高潮迭起、惊喜连连的房产盛会。4月25日,记者了解到,各项筹备工作已接近尾声,参展商家早已摩拳擦掌,只待盛会开幕。

“我们对本次活动非常重视,从确定参展以来,一直在忙碌筹备。目前,我们的展位图已经设计好,搭建展位所需材料也已到位,只等明日进场搭桁架、布展区。”淇县永昌房地产开发有限公司总经理李合庆说,公司员工个个情绪高涨,一致表示要以最好的状态将新城佳苑展示出去,让更多人因为新城佳苑更加认可永昌集团。

鹤壁市淇水嘉园置业有限公司办公室主任孙智强说,他们的各项筹备工作都已就绪,只待活动开幕。“为了筹备参展,我们忙碌了好

几天。这么盛大的活动,肯定会给参展商家带来意想不到的惊喜,我们非常期待。”孙智强说,淇水嘉园小区一期、二期已经交房,得到不少业主的赞誉,在淇县口碑颇佳。他相信在本次房交会上,淇水嘉园小区一定会得到更多淇县居民的认可。

“本次房交会的招商工作已于上周圆满结束,功勋企业、标志性楼盘和最佳户型的评选活动也已接近尾声。从商家参展、备展以及参评的结果来看,他们的态度非常积极,对活动给予很高的信任和大力的支持。”4月25日,活动组委会的相关负责人说,他们已经开始划分场地,争取让参展企业及早进场布展。“商家们参展热情非常高,这几天不停询问参展细节。不少商家提出要提前进场布展,好把准备工作做得更充分。”

“万事俱备,只欠东风。”该负责人说,他对本次活动充满信心。“感谢各界朋友对活动的支持和关注,我们一定会办好此次活动,为大家交上一份满意的答卷!”

## 迎“五一”庆“五四” 淇滨区举行健身比赛



拔河比赛现场。晨报记者 赵玮 摄

晨报讯(记者 赵玮)“一二,加油!一二,加油!”4月25日上午,天然太极图景区太极广场传出阵阵加油声,为迎接“五一”国际劳动节和“五四”青年节,淇滨区相关部门举行了健身比赛。

为迎接“五一”国际劳动节和“五四”青年节,充分展示淇滨区广大干部职工和青年同志积极进取、奋发向上、热爱生活、健康快乐的精神风貌,淇滨区委宣传部、淇滨区总工会、淇滨区团委、淇滨区文教体育局、淇滨区旅游局联合举行健身比赛,推动淇滨区全民健身活动深入开展,引导和带动全区干部职工和青年同志以更加饱满的热情投身到建设新淇滨的工作中去。

当天,20余个代表队分别进行了拔河、短跑接力、五人板鞋、登山等比赛。淇滨区检察院的孙娟说:“通过此次健身比赛,我们既锻炼了身体,又加强了团队合作意识。”

## 我市召开 庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会

### 59 单位、59 人 受表彰

晨报讯(记者 张小娜)4月25日上午,在“五一”国际劳动节即将来临之际,市总工会举行庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会,59个单位和59名个人受到表彰。

其中,浚县教师进修学校等20个单位获得“五一劳动奖状”,李学武等59人获得“五一劳动奖章”,浚县人民医院内科等39个单位获得“工人先锋号”称号,会议对他们进行了表彰。鹤壁煤电股份有限公司第十煤矿和鹤壁供电公司电能信息采集班分别代表先进集体和先进车间班组作了发言,河南省同力水泥有限公司生产部部长隋晓斌和鹤壁市中级人民法院立案庭庭长吕文涛分别代表先进个人作了发言。

大会认为,获奖的单位和个人用自己的勤劳和智慧为社会创造了财富,为我市的经济社会发展作出了贡献,是全市人民学习的榜样。同时,也希望全市各级各部门和广大干部职工群众要向他们学习,在各自的工作岗位上尽职尽责,积极投身“当好主力军,建功‘十二五’,和谐奔小康”为主题的经济技术创新和劳动竞赛活动,为推动我市经济社会又快又好发展作出贡献。

## 热心的“胖老张”

晨报见习记者 李旭阳

“要不是‘胖老张’,我们可能到现在也用不上天然气!”日前,记者在新区黎阳花园小区采访时,该小区不少居民提起“胖老张”就竖大拇指,称赞他“是个热心人”。

“胖老张”大名张春生,体格高大,有点儿胖,大家亲切地称他“胖老张”。说起他,黎阳花园小区的居民都知道,“胖老张”帮居民们办了不少好事,其中牵头让大家用上天然气,帮299户居民拿到房产证这两件事更让居民对他称赞不已。

“胖老张”以前是浚县第二招待所的所长,2009年搬到新区黎阳花园。搬到新小区后,他发现该小区的房产证一直没办下来,业主们今天去这儿反映,明天到那儿反映,可问题一直解决不了。胜隆社区的相关工作人员跟“胖老张”商量,希望他能牵个头儿,帮大家把问题解决了。

“胖老张”二话没说,就答应了下来。他先后找房产开发商、地税部门、房管部门等多个部门了解情况、补办手续,今年3月底,该小区299名业主顺利拿到了房产证。

黎阳花园2009年就有业主入住,但直到今年春节前,小区才通上天然气。据该小区一名业主说,2010年,物业公司说要开通天然气,但每户得交2750元开户费,业主们普遍觉得这个价格有点高,就把这事儿搁置下来了。“胖老张”和该小区的杨太平一起去找鹤壁市天伦燃气有限公司的郭经理,几经协商,最终确定下来一个价格,这个价格也得到黎阳花园小区业主的认可。今年春节前,该小区居民终于用上了天然气。



一季度

## 我市农民人均 现金收入 1958.11 元 比去年同期增加 300.04 元

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 韩学革)4月25日,记者从市统计局获悉,一季度,我市农民收入实现了较快增长,农民人均期内现金收入为1958.11元,比去年同期增加300.04元。

统计分析显示,农民工工资水平提高和主要农牧产品出售价格上涨是拉动农民收入增加的主要原因。

## 三木木门:专注木门 10 余年

晨报讯(记者 赵玮)“三木木门自2001年进入市场以来,备受鹤城白领的喜爱,一度成为人们追求装修集成化的代言产品。三木木门诠释了时尚、简约、环保、实用,很多用过的消费者说,三木卖的不仅是产品,还是一种诚信的交友方式。”4月24日,三木室内门九州直营店店长张守军说。

三木品牌始建于2001年,是豫北地区最早致力于成品居室门研发、生产、销售、服务的专业企业。2001年,豫北首款实木模压烤漆门诞生在三木;2003年,在鹤壁市场确立“工厂+直营店”的销售模式;2005年,打造装修集成化,推出诸多配套产品,改变了长途运输不便、配套产品不完善和颜色不统一等缺陷;2006年,引进德国、韩国先进的

机械加工设备,提高生产能力和效率;2007年,三木成立我市第一家无尘烤漆房,提高了产品品质和档次;2008年,豫北首款高档烤漆工艺问世,三木木门六大系列产品正式与国内知名木门厂家专柜同步;2009年,与众多国内贸易公司合作,出口代加工;2011年,被评为鹤壁“十一五”优秀家居建材企业;2012年,出口新品高档烤漆实木模压系列、水晶系列在我市同步销售。

10余年来,三木始终专注木门行业的运营。作为鹤壁木门行业的领军品牌,三木木门凭借良好的产品质量、时尚的产品设计、周到的售后服务赢得了客户的信赖与赞赏。三木套装门更是取代了繁复低质的木工现场手做产品,成为我市装修行业首选品牌。